



2015 年卫神通讯 (八月)
Methodist Theological School
51, Jalan Tun Abang Haji Openg,
P.O.Box 78, 96007 Sibu, Sarawak
Tel: 084-321409 Fax: 084-341409
website: www.mtssibu.edu.my
email: general@mtssibu.edu.my

院長的話

“拆十字架”

去年在东亚培训，教导讲道学时，班上去了十一位学生，都是传道人或者神学院的主任和讲师等。我苦口婆心地教导他们一定要在讲章里头高举十字架，因为福音的大能不只拯救信的人称义，也拯救信的人成圣，甚至得荣耀。

但是当我聆听每一位学生传讲信息时，没有一个提到十字架！只有最后一位女传道，在我评估再评估三评估其他学生之后，才勉强提到十字架。

我问他们：“为什么没有传讲十字架呢？”

他们回答：“忘记了！”或“不习惯传讲十字架！”或“我以为会众都是信主的，不需要传讲十字架。”

我说：“难怪浙江的省政府不断的在拆十字架，因为连我们自己，作为传道人的，都没有高举十字架，我们早就把十字架给拆了！现在政府拆十字架有什么稀奇？有什么震撼？有什么好抗议的？政府拆十字架的事实是告诉我们，我们自己早就已经拆掉了！”

亲爱的弟兄姐妹，今天的讲台是否已经把十字架给拆了？请你注意聆听一下今天的讲台信息，有几位传道人还有传讲十字架的？大部分的传道人都以为能够来做礼拜的会众都不需要听十字架的信息，主日学的老师也以为主日学学生不需要十字架的信息，所以鲜少传讲或教导。久而久之，大家都以为十字架不是那么重要，所以也没有传福音的负担和看见，也不会邀请未信主的朋友来做礼拜或上主日学，而自己过生活也不靠十字架的大能，就过得辛苦。

有一天，马来西亚的教堂是否也会被拆十字架呢？西马的一宗拆十字架事件是否预告未来？我不知道；但我知道，如果我们自己都不珍惜十字架的信息，我们已经失去了教会存在的价值；我们已经失去了福音的大能，那能够赐给我们完全救恩的大能。

使徒保罗斩钉截铁的宣告：“因为我曾定了主意，在你们中间不知道别的，只知道耶稣基督并祂钉十字架。”（林前二2）



院长
池金代牧师(博士)

~密集課程講師與特邀講員~



2015年3月9至13日——刘世尧牧师教导教牧硕士班密集课程《卫理公会历史与神学》。



2015年5月26至27日——来自Arab Baptist Theological School的Dr. Perry Shaw受邀前来给予本院讲师训练会。



2015年3月23至27日——叶高芳博士教导家庭事工课程之密集班《家庭与生命周期的调适》。

~訪客~



8/06/2015: 马来西亚基督教卫理公会华人民议会的成年团契



18/04/2015: 来自实兆远的弟兄姐妹



12/06/2015: 来自泗里街教区仰郇堂少年团契的契友在王理权牧师的带领下前来拜访，并也在职员与顾问的见证下移交奉献款项于本院院长



三一年议会安顺卫斯理堂的Lucy Lee牧师和一些弟兄姐妹



23/06/2015: 香港伯特利神学院的研究及发展总监汪善以博士(中)

~活動預告與代禱事項~

1. 2015年衛神教牧碩士班課程

- 为讲师的健康与教导来代祷。
- 为学生们在密集课程中的学习，并有足够的精神和体力来上课而代祷。

教牧硕士班密集课程：

日期	科目	讲师
21–25/09/2015	廿一世纪的教牧神学观 Pastoral Theology in 21st Century	Dr. Alfred Su

~ 活動預告與代禱事項 ~

2. 衛理神學院招收 2016 年新生

2.1. 代祷: – 为着卫神在招收明年的新生来代祷。求神感动让更多弟兄姐妹愿意回应神的呼召，前来接受装备。
– 求神兴起平信徒愿意装备自己，接受平信徒高级训练，来报读延伸课程。

2.2. 卫神开办的课程：

《教牧硕士课程、神学系、宣教科、礼拜与音乐系、延伸神学教育课程》

* 入学资格： 1. 重生得救、清楚蒙召献身于耶稣基督及主的教会，作传福音与牧养的工作。
2. 品行端正、身体健壮、刻苦耐劳、口齿清晰、文笔通顺及愿意过肢体生活。
3. 拥有相关的学历以证明其有足够的能力可以研读神学及吸收知识。

神学系		
学位	资历	课程期限
教牧硕士 (M. Min.)	拥有第一个神学学位及事奉至少五年者	5 年
道学硕士 (M. Div.)	考获大学文凭者	3 年
道学学士 (B. D.)	考获马来西亚高级教育文凭 (STPM) 并拥有四科及格者 或同等学历者	4 年
神学学士 (B.Th.)	考获最少乙等 (1-34 积分) 马来西亚教育文凭 (SPM) 者 或同等学历者	4 年
神学文凭 (Dip. Th.)	考获丙等 (35-44 积分) 马来西亚教育文凭 (SPM) 者 或同等学历者	3 年
神学证书 (L. Th.)	修完马来西亚教育课程 (SPM) 者	2 年
宣教科 (神学系主修宣教学)		
道学硕士 (M. Div.)	考获大学文凭者	3 年
道学学士 (B. D.)	考获马来西亚高级教育文凭 (STPM) 并拥有四科及格者 或同等学历者	4 年
神学学士 (B.Th.)	考获最少乙等 (1-34 积分) 马来西亚教育文凭 (SPM) 者 或同等学历者	4 年
神学文凭 (Dip. Th.)	考获丙等 (35-44 积分) 马来西亚教育文凭 (SPM) 者 或同等学历者	3 年
神学证书 (L. Th.)	修完马来西亚教育课程 (SPM) 者	2 年
礼拜与音乐系		
学士 (B.A.)	考获最少乙等 (1-34 积分) 马来西亚教育文凭 (SPM) 者 及乐理 / 乐器 / 声乐五级毕业者	4 年
文凭 (Diploma)	考获丙等 (35-44 积分) 马来西亚教育文凭 (SPM) 考获丙等 (35-44 积分) 马来西亚教育文凭 (SPM) 者 及乐理 / 乐器 / 声乐五级毕业者	3 年
证书 (Certificate)	修完马来西亚教育课程 (SPM) 者 及乐理 / 乐器 / 声乐五级毕业者	2 年
延伸神学教育课程		
基督教研究硕士 (M.C.S.)	此乃供大学毕业生之学位课程，同等于两年全时间的神学学位课程	7 年
基督教研究文凭 (D.C.S.)	此为非大学或大学毕业生修读的课程	6 年
基督教研究证书 (C.C.S.)	此为非大学毕业生而设的课程	5 年
延伸神学教育家庭事工课程		
文学硕士主修家庭事工 (M.A. in Family Ministry)	此乃供神学毕业生修读，须修毕“家庭事工科”之 42 个学分以及学习者须完成 360 小时实习督导。	5-8 年
家庭事工硕士课程 (Master in Family Ministry)	此乃供大学毕业生修读，包括修毕“圣经神学科”及“家庭事工科”之 66 个学分以及学习者须完成 240 小时实习督导。	5-8 年
家庭事工文凭课程 (Diploma in Family Ministry)	此乃供非大学毕业生修读，包括修毕“圣经神学科”及“家庭事工科”之 66 个学分以及学习者须完成 120 小时实习督导。	5-8 年

- 请向本院索取或上网下载报名表格。
 - 所有文件请寄给本院院长 / 教务主任收。
 - 地址: P.O.Box 78, 96007 Sibu, Sarawak.
 - 电话: +6084 – 321409 传真: +6084 – 341409
 - 网页: www.mtssibu.edu.my
 - 电邮: general@mtssibu.edu.my
 - 报名截止日期:
 - (a) 神学系 / 宣教科 : 每年的九月十五日
 - (b) 礼拜与音乐系 : 每年的九月十五日
 - (c) 延伸神学教育课程 : 每年的十月卅一日

** 海外申请者之报名截止日期为每年的 6 月 30 日 **

~ 宣教醒覺周 (23/2-1/3/2015) ~

宣教醒觉周乃卫神每年必进行的活动，是让全体师生于这一周先接受三天的培训后，再前往不同地方与当地教会配搭进行布道事工。今年的主题为“今日世界的宣教”，多位宣教士受邀在三天的培训中与全体师生分享他们的宣教事工与体验。

黄敬胜牧师家庭小组： 诗巫西教区鸿安堂及道源堂

学生感言：感谢主，今年的宣教醒觉周能在上帝的带领之下，有机会来到道源堂和鸿安堂去服侍。虽然在这短短的四天三夜中都疲累不堪，可是却在当地坡民热情款待之下燃起了我们的斗志，继续为主燃烧。服侍当中看到了主的恩典与保守，更是听到了主的声音：“庄稼熟了，可是工人稀少，有谁愿意去呢？”正在阅读这篇短文的你，没错!!! 就是你!!! 愿意为主而去吗？



陈发文牧师家庭小组： 诗巫南教区天恩堂

学生感言：感谢上帝的恩典，我们家庭小组能够有机会到诗巫南教区天恩堂短宣。在上帝的带领下，我们进行了国语逐家布道、国语布道会、幼儿园布道会、BB & GB 布道会等。经过这次短宣的体验，我们体会到仍有许多失丧的灵魂就在我们周围。身为基督徒，我们必须殷勤及勇敢地传福音，无论遇到任何的拦住及困难，只要靠着主的力量，凡事都能成就，一切的荣耀都归给天上的阿爸父！



卢臻长牧师家庭小组：诗巫西教区救主堂

学生感言：我们在救主堂短宣，负责的事工包括晚祷会、幼稚园布道、小学布道会、“短宣之午”、布道探访，还有诗班献唱。感谢主带领和同工，帮助我们学习传福音、使布道对象认识主。感谢赞美主，荣归三一真神，阿们。

刘世尧牧师家庭小组： 诗巫西教区恩道堂

学生感言：感谢主今年有机会到恩道堂短宣。在当中我经历了许多上帝垂听祷告的恩典。其中祷告中蒙神应允神赐下智慧让我能够在两天内学会贝斯的基础，让我可以服事神。神也垂听祷告，使害怕传福音的我能够放胆的传讲福音。透过祷告，我也看到了上帝医治的大能，原本声音沙哑的刘世尧牧师在讲道前的那一刻得以恢复些许的嗓子。愿一切荣耀归于主。（黄拔绮）



林忠锦牧师家庭小组： 泗里街教区木中布道处

学生感言：“神国的工厂广大，工人稀少！”这是队员们在木中看到的情形。当地居民非常坚持祖先们流传下来的信仰；而全时间牧养的华人教会只有一间，即卫理公会木中布道处。在5天4夜短宣期间，队员们配搭当地教会进行行军祷告、逐家布道、木中及 Spaoh 的家庭聚会、少年小组布道会、主日学、主日崇拜。欣慰的是，一些冷淡及受邀的对象出席了当天的崇拜。





赖婷婷讲师家庭小组： 泗里街教区新恩堂

学生感言：在成邦江短宣中，两次的布道会，人数稀少；但我们的目光在于神。许多未听过福音，甚至排斥。藉着祷告，圣灵在我们身上动工，凭信心去传福音。虽然遇到许多挑战；但只要同心，就能达到果效。感谢神的带领，让我们更加密切，带来深刻的回忆。



邱和平牧师家庭小组： 民丹莪教区开元堂

学生感言：这一次的短宣，一切圆满並任务完成。虽然在逐家布道方面，遇到一些困难，但我们靠着上帝，还是顺利把福音种子撒下。新春晚会是一个亮点，尤其是舞蹈与戏剧更是高潮，让当晚的圣堂座无虚席，会友有些流连忘返。最后在充满新年气氛中，依依不舍圆满的画下句点。感谢主让我们来到民丹莪教区，让我们有机会接触更多未听过福音的居民，並且能传递福音与做布道事工，也聆听了当地居民的心声。我们福音的种籽撒下了，恳请圣灵动工让它结出果子，造福民丹。

陈秀金牧师家庭小组：泗里街教区辟恩堂

学生分享：我们家庭小组到了泗里街辟恩堂进行四天三夜的短宣体验，参与了当地的布道，祷告会，短宣之夜，主日学事工及长屋事工。在布道的过程，我们看见了许多需要，尤其是伊班人和广东人的福音事工的工场广大。感恩，辟恩

堂的会友们都热心地事奉，愿意花时间去布道。感谢主的带领及看顾，让我们经历主丰富的恩典及同在。

李爱心牧师家庭小组： 民丹莪教区圣光与进安堂

学生感言：很高兴可以参加这次的短宣。从中我们学习到了很多，尤其是在智、体、灵、群的方面。在2月26号当天我们乘坐车辆前往圣光堂。安顿后，忠诚传道便载我们去做行军祷告。此次主要的事工是逐家布道，组员们从中学习布道的技巧和勇气。还有学习节制、忍耐、顺服的品格。我们也参与国语事工，看见伊班同胞的需要，只是缺少工人。组员们在短宣的日子一起配搭事奉，和睦共处，也增进彼此的感情，好得无比；也感谢神的恩典，事工非常顺利的进行，归荣耀与主。



陈亦煌讲师家庭小组：泗里街教区怀仁堂

学生感言：5位神学生和9位短宣生在陈亦煌讲师的带领下，前往泗里街怀仁堂短宣。抵达的当天晚上，朱全彭弟兄和池雯雯姐妹负责带领当晚的祷告会，以“家庭、教会、团契”为当晚祷告会的主题。第二天开始，我们就到不同的地方进行布道：校园布道、住家和市区布道。我们也在Pusa进行布道会，藉着农历新年信息“福到，福倒”为题，带领大家认识神。我们也和怀仁堂的弟兄姐妹配搭，于怀仁堂进行新春联欢会以及于主日学中进行儿童布道会。感恩，一切的事工有神的带领。





博倪牧师、宁勘牧师和伊丽莎白 牧师家庭小组: Sri Aman

Perjalanan misi untuk tahun ini ke kawasan Ulu Layar, Betong dan Nanga Skrang, Sri Aman. Ketiga-tiga kumpulan keluarga bergabung yang mempunyai ahli seramai 13 orang termasuk 3 orang pensyarah dan Pastor Mathias yang melayani kawasan misi di Ulu Layar Betong. Apa yang perlu untuk dilakukan pada misi ke kawasan ini adalah - berdoa supaya ada di kalangan penduduk dari 3 tempat ini menyerahkan diri untuk memberitakan Injil di kawasan ini, kerana kawasan ladang yang besar perlu ramai orang untuk bekerja. Penduduk dari jemaat lain perlu bersama-sama bersekutu dalam doa dan aktiviti yang melibatkan kepercayaan kita sebagai Kristian.

胡新汉牧师家庭小组: 加帛教区福音堂

学生感言: 加帛土著居多，多为伊班人。当地居民对外来客很友善，因为是个小地方，所以消息传播得很快。若有基督徒没有做好见证，很容易就绊倒他人来信耶稣。各种异端已进入当中，内陆地区需要人牧养，特别是 ULU Sungai。需要为当地信徒代祷。



池金代牧师家庭小组: 民丹莪教区明光堂

学生感言: 在民丹短宣的这 4 天 3 夜，我们看到了当地人对福音的需要。他们当中，有些是还未信主的，有些甚至是不认识耶稣的，也有的是心灵受创伤的。但是当我们在那里办布道会时，有很多迷路的羊都愿意来参加。在我们到各家传福音时，他们也很热情邀请我们进入他们家中，聆听我们跟他们传的福音。我们相信只要我们继续的跟进，他们总有一天还是会回到耶稣的怀里。



~活動預告與代禱事項~

3.2015 年時代課題交流會預告

自 2013 开始，本院的卫斯理研究中心决定每年举办一系列回应当下社会课题的交流会，盼藉着举办这些交流会，能让教会的弟兄姐妹晓得如何看待当下所发生的课题并且给予回应。

今年尚有一场交流会将于 10 月 15 日 (7:00pm) 假民都鲁进行，主题为“反贪污：不可能的任务吗？(三)”。主讲人为 Dr. Nehemiah Lee Chee Hai (managing director of NEHEMIAH Reinforced Soil Sdn Bhd; a recipient of the Entrepreneur of the Year Award from the Star Outstanding Business Award (SOBA) in 2011)。

4. 衛神財務狀況

4.1. 卫神经常费

由 于卫神的经常费鲜少有固定的奉献者，故今年，本院几乎每个月都面临财务上的不敷。为着有更多教会与弟兄姐妹愿意固定参与奉献来代求，求神预备并感动更多以教会名义或个人名义参与奉献本院经常费的需要。本院每月的开销约马币十六万，其中包括全职与半职讲师和员工薪金与津贴、水电费、图书馆买书之费用、维修费等等。

我们欢迎各教会以及弟兄姐妹以金钱支持卫神事工，奉献请注明“卫理神学院经常费”。

4.2. 卫神之友

在前一期卫神通讯中，本院刊登了“卫神之友”的需要：“在卫神就读的伊班学生以及中国学生，没有团体或个人固定的提供经济上的援助。“卫神之友”的成立就是让弟兄姐妹可以在经济上支持他们。

除了有需要的学生，卫神也有讲师需要持续地提升自己以提供更好的训练予本院学生。此类的提升与进修亦需要经费。恳请您在祷告中纪念并考虑支持。”

感谢主，也谢谢弟兄姐妹的回应，截至 6 月 30 日，本院所收到的“卫神之友”款项如下：

1. 支持伊班学生：RM 48,830
2. 支持中国学生：RM 18,650
3. 讲师提升与进修：RM 4,600

今年卫神共有 8 位伊班学生，而他们于 2015 年所需要的总经费为 RM76,840。故今年所需的费用尚差 RM28,010。若要支持所有 8 位伊班学生直到

毕业为止，则需 RM 146,800。

至于今年（六月份）卫神所录取的海外新生则共有 5 位，皆来自中国。5 位中国学生于今年所需要的总经费为 RM29,350，尚差 RM10,700。若要支持他们 5 位直到毕业为止，则需 RM218,270。

如果恩主感动您支持卫神有需要的学生和讲师，我们称您为“卫神之友”。恳请填写“卫神之友”认献表，并呈交给本院。您可以认领一个或更多的学生，直到他们毕业。您也可以选择定期或非定期的奉献。详情可浏览本院网站 (www.mtssibu.edu.my) 或亲临本院查询。愿主赐福给您所做的奉献。

~衛神消息~





5月21日：本院学生会举办教师节和达雅节庆典，也为上半年生日者庆生。



6月27日：民都魯卫神之夜，假荣恩堂进行。



6月28日：民都魯献身营，假民恩堂进行。分享者(左起)：杨丽玲牧师、黄兴丰牧师、陈发文牧师(主持)、刘宜汎牧师。

衛神消息

第二十三届華語短宣、第十届伊班短宣以及第六届音樂短宣結業禮

日期：2015年3月27日

地点：诗巫卫国礼堂



第二十三届华语短宣生(亚伦班：32人结业)



第十届大專短宣生

第十届大专短宣课程于7月6日正式开课。共有9人趁着各大专学府放假期间，前来卫神接受两个月的短宣训练。此课程的目的是为了要促进二十一世纪砂州福音运动、训练与动员信徒成为门徒；为教会青年事奉人员提供进深课程，以致更有效的参与教会事工；并且盼望能使有志奉献者更清楚明白神对他们的呼召。

这为期两个月的课程也安排了约一个星期的短宣体验给所有参与的短宣生，每位短宣生将被安排前往不同的地方进行各项的布道事工，以便能让他们有正式的实地体

验。在卫神的两个月训练当中，他们将接受不同领域的装备，课程教导包括了圣经与灵命塑造、读经与解经法概论、布道与宣教、基要神学、教会生活与事工、揭开面纱课程、音乐欣赏以及诗班。

除此之外，他们也与神学生们一同生活，一同参与学院的早祷会、晚祷会、出外布道、康乐活动、园艺等等，让这一群大专生体验神学生们的生活。此课程将于8月28日结束，而当天也将是他们的结业礼。



神學先修班新生

为期四个月的神学先修班课程于6月23日正式开始。共有8位新生（包括5位海外生）前来报到。此课程乃是要预备有心志献身念神学的新生更成熟和有信心的进入神学正科教育。

